

# 老将稳中求进 新秀闪亮登场

## 浙江政法微信排行榜第186期

本报记者 王亚文 俞晟 技术支持

阳春三月,天气晴好,各家政法微信公众号也都干劲十足,老将稳中求进、新秀闪亮登场,趁着东风拿下榜单。话不多说,赶紧揭晓本期榜单吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



### 浙江政法微信协作群每周推介

“桐乡法治”:

“桐乡法治”是桐乡市司法局的官方微信公众号。这里是专业权威的司法行政咨询平台、法治宣传平台、法律服务平台。

## 一、政法委篇

本期政法委榜单上,前三分别是“平安萧山”“平安鄞州发布”“平安六和塔”,三甲中出现新面孔,可喜可贺。“平安鄞州发布”的《点赞啦!鄞州区开展首届“优秀网格员(员)”网络评选活动!》一文成功吸睛吸睛,博得不少阅读数。投票、点赞类活动一直是吸粉利器,锋芒一露,谁与争锋!

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	平安萧山	5	19589	33	5	566.36
2	平安鄞州发布	9	5876	36	4	407.31
3	平安六和塔	18	7484	101	6	400.42
4	平安宁波	31	11350	105	7	395.42
5	平安乐清	12	7760	14	3	381.53

排名	标题	公众号	周阅读量	周好看数
1	深夜,有人报警:临浦一男子倒在路上,看上去不行了!	平安萧山	7134	16
2	闻大祸!萧山4名男子因帮忙“代购”被判刑!	平安萧山	7080	5
3	温州市鹿城区关于征集涉黑涉恶违法犯罪线索的通告	平安鹿城播报	4490	14
4	点赞!鄞州区开展首届“优秀网格员(员)”网络评选活动!	平安鄞州发布	3934	20
5	扫黑除恶应知应会(二):29种涉黑势力常见形式曝光	平安萧山	3798	11

## 二、公安篇

本期公安榜上,“温州交警”依然排名第一,榜单上唯一的“10万+”热文也来自于它。这篇《即日起,温州驾考将有重大变化!不点开会后悔!》紧贴时下交通热点,为市民作出温馨提醒,如此贴心,赢得这么多点击数也在情理之中。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	温州交警	8	20W+	586	1	921.37
2	杭州公安	24	22W+	737	7	889.79
3	台州交警	8	18W+	187	1	873.46
4	金华公安	31	22W+	444	7	858.37
5	义乌公安	18	21W+	270	7	853.44

排名	标题	公众号	周阅读量	周好看数
1	即日起,温州驾考将有重大变化!不点开会后悔!	温州交警	10万+	219
2	台州97名“失驾”人员以身试法!快来掏钱+罚款!“失驾”的代价到底在哪里?	台州交警	93410	95
3	行人、非机动车交通违法行为自助处理有了“专用通道”!	宁波交警	90669	66
4	丽水人注意,还有九天,这些车将不能上路!	丽水交警	73494	81
5	违法变道被抓拍!嘉兴市本级新增3处“电子警察”	嘉兴交警	71194	93

## 三、法院篇

本期法院榜,“丽水法院司法服务平台”领跑榜单。热文榜上,“杭州中院”的《【关注】打官司不用来回跑法院,因为我们把“公堂”放进了手机里》获得最多点赞,文章讲述了移动微法院给当事人打官司带来的种种便利。动手手指就能打官司,百姓尽享便利实心实意点赞。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	丽水法院司法服务平台	7	24300	112	2	595.13
2	杭州中院	8	13501	641	5	570.92
3	宁波市中级人民法院	3	8695	75	3	513.35
4	湖州中院	5	9664	50	5	496.94
5	玉环市人民法院	4	13037	21	1	463.94

排名	标题	公众号	周阅读量	周好看数
1	丽水法院“2019春雷行动”执行会战打响!16名公职人员被集中传唤	丽水法院司法服务平台	12465	49
2	【关注】打官司不用来回跑法院,因为我们把“公堂”放进了手机里	杭州中院	9356	605
3	失信曝光!被执行人曝光名单第一百五十二期	玉环市人民法院	7526	4
4	“1998.8.28”南得陈市白马塘特大拉劫杀人案今一审宣判	湖州中院	7179	29
5	中国移动微法院来了!	宁波市中级人民法院	5988	58

## 四、检察院篇

本期检察院榜,“杭州检察”的《杭州市检察院依法对盛春平正当防卫案作出不起诉决定》一文获得广泛关注,网友们纷纷为法治进步点赞。看来,公平正义已深入人心。同时,此文也提醒大家要警惕传销犯罪。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	杭州检察	7	23650	458	5	642.54
2	丽水检察	21	10293	439	7	457.59
3	绍兴检察	8	7403	40	5	415.88
4	苍南检察	6	3761	102	5	392.36
5	天台检察	4	3455	38	4	381.14

排名	标题	公众号	周阅读量	周好看数
1	杭州市检察院依法对盛春平正当防卫案作出不起诉决定	杭州检察	17190	219
2	二等功!1个集体,8名个人	杭州检察	3291	55
3	NO.081 检察拼团——2018年丽水检察嘉年华“拼”	丽水检察	2672	157
4	县三八红旗手!王晓书,做了一名有温度的检察官	苍南检察	2088	35
5	【权威发布】天台县人民法院依法对传销案3人提起公诉	天台检察	2056	12

## 五、司法行政篇

本期司法行政榜,“金华监狱”喜登榜首。《砥砺前行——十一次党代会巡礼(四)》一文讲述了金华监狱“公正执法”和“公开监督”的工作模式,让大家进一步了解监狱工作,监狱不再是神秘之地。

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	金华监狱	5	51402	249	5	753.89
2	浙江监狱	2	17381	404	2	661.21
3	浙江省十里坪监狱	7	9783	94	6	483.77
4	宁波普法	22	6849	54	7	450.21
5	婺城普法	1	6765	71	1	442.06

排名	标题	公众号	周阅读量	周好看数
1	砥砺奋进的金监——十一次党代会巡礼(四)	金华监狱	31806	53
2	“鲁姐”,你不是一个人在战斗	浙江监狱	11502	378
3	发票里的“法律事儿”	金华普法	11422	85
4	砥砺前行——十一次党代会巡礼(六)	金华监狱	11049	35
5	奔!走!相!告!浙江省十里坪监狱获颁全省“七五”普法中期成绩突出集体	浙江监狱	10124	31

# “他在撒谎”

## 法医一眼看破男子精心伪造的杀妻现场

本报记者 陈洋根 通讯员 管倩倩 周德峰

天下武功,唯快不破。杭州市余杭区公安分局刑侦大队法医团队通过快速出警、快速入场、快速判定、快速检验的“四快”机制,在案件性质的快速甄别和命案的快侦快破中发挥了独特的专业作用,屡建奇功。“我们虽然不是‘110’,但同样追求以最快速度到达现场。”余杭区公安分局刑侦大队副大队长朱光烈已从事法医工作20年,是这个法医团队的负责人。

### 意外还是他杀?

这是发生在浴室里的杀妻案,丈夫精心伪造了现场。不过,警方最初接到的报警,是死者的哥哥侯某说他妹妹意外死亡。

“你妹妹电话不接,是不是出了什么事情?”案发当天早上9时许,侯某接到妹夫

艾某打来的电话,说老婆不接电话,自己忙着陪孩子看病,委托侯某上门去看一看。

“她当时躺在浴室,没穿衣服,呼吸没有了。”侯某后来对民警说,看上去妹妹是洗澡时意外死亡,“也许是疾病突发吧”。

艾某很快赶回家中,看上去很悲痛。家里人丝毫没有怀疑,忙着准备后事。

接警后第一时间赶到现场的法医,在勘验时发现死者脚趾间有类似脚气的白斑,便问了一下艾某,对方一口咬定妻子有脚气很多年了,白斑就是脚气造成的。法医没有多作声,而是借安抚艾某不要伤心过度之机,让民警将他带去派出所问话。

朱光烈回忆,其实法医当时就已经认定艾某在说谎,因为根据现场观察和经验判断,死者脚趾间的白斑不是脚气,而是电击留下的痕迹。

在证据面前,艾某情绪崩溃,如实交代了杀人过程。原来,艾某与妻子婚后一直

不和,案发前一晚,两人发生争吵后,艾某用棉被捂住妻子口鼻致其昏迷,再用电线通电后将其杀害。为避免被人发现,他将妻子衣服脱光,放到浴室里冲洗,伪造洗澡时猝死假象。

因为法医的快速介入,案件一天告破。

### 是谁杀了她?

朱光烈介绍,法医团队要快速通过专业判断为警方的侦破工作提供方向,法医不仅要具备专业知识,还要有丰富的生活常识。

有一次,一男子报警说他妻子晒衣服时从二楼摔下致死。朱光烈与同事赶到现场时,发现死者家住的是破败的老房子。

“我们刚刚还有说有笑,没想到她会从楼上掉下来。”面对到现场调查的民警,死者丈夫说。

不过,法医却在检验时发现死者身上的伤痕比较异样,除了头部有很多伤痕之外,在颈部还发现勒痕。根据生活常识并结合现场环境分析,法医认为高空坠落不应该出现这种伤痕。在证据面前,死者丈夫很快承认,是他把妻子杀了。

死者丈夫交代说,妻子确实是晒衣服时从二楼摔了下来,但当时并没死,可当时他一想到家里很穷,而妻子摔成重伤肯定要花高额医疗费时,他顺手捡起一根绳子将妻子勒死。

另一起凶杀案中,40岁的男老板孔某报警称,22岁女职员死在工厂四楼的宿舍里,“应该是在睡眠中猝死”。但死者脖子上有伤,衣服裤子被人动过,尸体旁有血迹,属于他杀。

很多人觉得就是孔某干的,因为他和死去的年轻女职员是情人关系。法医只相信证据,他们在现场提取到了另外一个男子的生物信息,嫌疑人当天下午就被抓获。原来,嫌疑人曾在厂里上班,后因违反厂规被开除。案发当天凌晨,他突然想起了工厂老板情人的美色,于是溜进对方房间,怕对方叫出声便痛下杀手。